

不是乱弹

城里人不吃桃子

工作几年了,又是银行贷款又是从朋友处借钱,好不容易,我终于在白下区买了套二手房。房子是装修好的,我只刷了墙就搬进来住了。

今年可能是天气有点热,乡下老家的桃子成熟得早。我搬家后没几天,母亲从乡下来了,带来一蛇皮袋一二百个桃子。我问母亲:“你带这么多桃子干吗?”母亲说:“给你的左邻右舍送点。远亲不如近邻。自家种的桃子,没施化肥,没喷农药,比买的桃子甜多了。”

我住在二楼。这幢楼共五

层。我这单元连我一共十户人家。我同母亲把桃子装了几个塑料袋,拎着桃子先到了一楼101室。我按了门铃,门开了,开门的是个少妇。我说:“我是二楼的,我母亲从乡下带了桃子来,你尝尝。”

那女人一直警惕地望着我,好像我对她怀有敌意。我忍受不了她的目光,忙放下桃子上了二楼。母亲说:“她怎么连谢谢都不说一声?”

我按对门的门铃。开门的是个小女孩。我说:“我是住在你对门的叔叔。送些桃子给你吃。”小女孩说:

“我妈说过,不能随便要陌生人的东西。”小女孩说着“砰”的一声关上门。身后的母亲说:“城里的小孩警觉性真高。”

按301室的门铃按了许久,门才开了。开门的是个男人。我说:“我是住你楼下的邻居。我母亲从乡下带了一些桃子,送一点给你尝尝。”那男人忙从口袋里掏出钱包:“多少钱一斤?”

302室没人开门。但我明明听到屋里有人说话。我叹口气上了四楼。母亲说:“301室的人准是做生意的。”

401室的门开了,也是个男人。男人接了我手里的桃子,问我:“你有什么事要我帮忙?”我说:“没,只让你尝尝我母亲从乡下带来的桃子。”男人说:“如有事要我帮忙,别客气。”门关了,母亲说:“这人是当官的,说话的口气同村支书一样。”

……

第二天一早,我下楼去买早点,见垃圾桶里放着几袋桃子。清洁工把桃子一袋袋往垃圾车里扔,边扔边说:“这么好的桃子怎么扔掉呢?真可惜!”

白下区 陈晓军

同笑时代

背唐诗

一次到同事大李家玩,大李为了炫耀一下自己教子有方,就让他三岁的女儿小雨,当着我和几个同事的面展示一下。小丫头倒也争气,一口气连背了十多首唐诗。我和同事都说真不简单,是啊,想一想自己的孩子比小雨还大,一首唐诗恐怕也不会,真是惭愧。

第二天下班,我就直奔到书店,买了本《唐诗三百首》,谁叫现在流行少儿学唐诗,咱也不能落后。

回到家里,我对老婆说:“前几天在大李家,他女儿一口气背了十多首唐诗,我今天买了本唐诗,你有时间教教咱儿子,咱也不能比人差。”

老婆一听急了,说:“什么叫我有时间,你有时间不是打牌就是喝酒,你就不能教教!”

在家我可不敢跟老婆发生冲突或口角,便低声低气地说:“咱俩一起教行了吧,今天我就给你做个示范。”说完,我就把在一旁玩耍的儿子拉到身边,开始教他背唐诗。

第二天,单位临时派我去外地出差,临走前,我又嘱咐了老婆一遍,一定要记得教儿子背诗。

过了几天我出差回来,一进家就问儿子:“我和妈妈教你的唐诗会背多少了?”

“唐诗三百首,我会背了!”儿子好像兴奋地说。我一听,心想肯定是老婆下了不少功夫,虽然有吹牛成分,但咱儿子也会背唐诗了,我倒是没教多少,老婆可是大功臣,这段时间电视剧肯定少看了不少。我就考一考儿子说:“你背给爸爸听听,背好了有奖励。”

谁知道,儿子又一字一顿地说了:“唐——诗——三——百——首。”原来他妈就教了这一句啊!

铁路北街 张德前

有点出格

什么叫实数

我问正在看报纸的爸爸:“什么叫实数啊?”爸爸头也不抬地说:“这你都不懂啊?实数就是……你数学书上不有么?自己翻去!”

我懒得翻书,就跑去问妈妈。妈妈说:“时速啊,就是每小时走的路程。”

我无语,就去问奶奶,奶奶边择菜边说:“时蔬哇,就是时髦的蔬菜!”

在一旁看漫画书的弟弟像发现新大陆一样跳过来问:“奶奶,什么叫时髦的蔬菜啊?”奶奶依然温和地说:“什么菜又便宜又新鲜又好吃,买的人最多,那就是时髦的蔬菜!去,给我买两根葱来!”

蓝旗街 张幸缘

打工生涯

黄金时段



漫画 郭■

昨晚打了五圈麻将,结果今天早晨就睡过了头,比平时晚起了二十分钟。我三下五除二洗了一把脸,便匆匆往公司赶。最近,公司制定了新规定,迟到一次扣200元奖金。200元可不是个小数目,占我每月总收入的10%呢。

我本想破例打个的,但又舍不得花20元钱。我想,跑步到公交站台,也许还能赶上趟。算我运气好,

当我气喘吁吁地跑到公交站台时,正好来了一辆公交车。我跃上了车,得意洋洋地想,幸亏没坐出租车,省了。

刚高兴了一会儿,前面发生交通事故,堵车了。看架势,一时半会儿走不了。我急得直冒汗,心想,糟了,肯定要迟到了。这时,车窗外一骑摩托车的男子喊道:“顺路搭客……”我赶紧让司机开了门,直奔那男子,“到××路

多少钱?”那男子不紧不慢地伸出一个巴掌。“5元钱?好,快送我一趟吧。”说着,我就要上车。

那男子用手一拦,说:“不是5元,是50元!”我一听,生气地说:“就两站路,要50元,太宰人了吧。”那男子笑笑,说:“现在可是黄金时段,还差15分钟就9点了。如果迟到了,恐怕不止扣50元钱吧!”

大厂 吴汉玲

都市传奇

统统打八折

去超市买东西,原本没打算买面包的,可是刚走进食品区,就听售货员拿着喇叭筒嚷嚷:“快来看,快来看,新鲜的包包统统8折清货。”听她这么一说,我很动心,就拉着儿子过去选购。

左挑右选,最后儿子看

中了一种盒装的菠萝面包。原价要12块,现在只卖9块6,就买这个了。我为捡了个大便宜而沾沾自喜,售货员也一个劲地划划算。

老婆不是一直说我不知道省着点花钱吗,所以到了家我就向她邀功。她拿起来

一看,乐了,对我说:“笨蛋,这种盒装的菠萝面包我常买给儿子吃的,里面一直装的是5块,售价是12块钱。现在虽然打了8折,但是只装了4块。你算算看,价格跟分量是不是都打折了?”

集庆门大街 从建锋

南京大萝卜

抢单的真实

端午节晚上,我们几个单身汉哥们一起去外面聚餐。餐厅里的环境不错,菜也很好吃,吃饭时的气氛也很好。可是等账单送上来之后,我们却都安静了下来,谁都没带那么多钱。

“干脆实行AA制吧。”阿俊说。

“不行!咱们什么时候实行过AA制?让人看着会很丢人!”阿柯不同意。最

后几个人一合计,大家轮流到洗手间里把钱凑齐了,交给阿柯买单。

到了收银台前,按照以往“惯例”,我们几个人互相推搡着“争”着要买单。这样虚拟“抢单”热闹了一番之后,再由阿柯最后“抢”得买单权。一切和往常一样了,今天凑钱埋单的窘境终于没有造成被人小看的群众影响。

“这张钱缺了一个角,您

能不能换一张?”收款员退回了一张缺角的百元大钞。

“阿俊,这张是你的吧?换一张!”阿柯把钱递给了阿俊。

“这张不是我的,好像是阿友的……”阿俊没有去接钱。

“根本不是我的,我的票子上有签字笔写的几个字……”阿友委屈地说。

实辉巷 曾立雄

编辑信箱:citystar111@163.com;投稿地址:南京市洪武北路55号置地广场现代快报《南京纪事》版;邮编:210005

三言二拍

闲话难防

我老家在很远的外地,老婆娘家倒是几乎近在眼前,所以端午节自然是要在老丈人那里过节的。老婆几天前就买好了回家的“贡品”:礼品粽子、红心咸蛋、绿豆糕,一应俱全。

以前老婆都是买完东西直接送回娘家,那样老人家就可以提前享受美味了,而且等到过节那天我们也用不着那么累。但是,这次东西买回来后,她却一点送过去的意思都没有,我不禁催促了几句。

老婆叹了口气:“其实我本来是想跟往年一样,早点把东西送回去的。不过那天听我妈说,他们一楼的夏婆婆总跟邻居反映咱俩逢年过节空手回家的‘劣迹’。你说我们是不是等到过节那天再带过去比较好?”

老婆大人的话的确有理。这闲话虽无伤大雅,毕竟咱听了也浑身不舒服。既然迟两天

把礼品带回家就可以落个耳根清静,那又何乐而不为呢?

于是,到了端午节这天,我们一家三口便提着大包小包招摇过市般“回娘家”去了。在一楼还真瞧见了夏婆婆,她看了我们一眼,什么也没说。我想,老人家这下没啥说的吧。

酒足饭饱之后,我们跟老人韶了一会儿才准备离开。这时,丈母娘拿出两个大包说:“这是我跟你爸的羽绒服。你们家旁边才开的干洗店不是正搞优惠吗?就代我们拿去洗了吧。”我们自然义不容辞地接过包,接着便打道回府了。

羽绒服洗好了,老婆送去娘家,回来时居然一脸沮丧。问她何故,老婆说:“唉,这下邻居们都在传呢,说我们这次过节总算带了几个小包去看老头老太太,但是蹭完饭却带了两个大包走,更不像话!”

双桥门 申猴

甲方乙方

问路

那天我去龙江体育馆办事,我只知道龙江体育馆位于新城市广场一侧,但具体在哪边,我并不太清楚。

到了新城市广场附近,我想找个人打听一下,正想着,对面走过来一位老大爷。看他慢慢悠悠像是在散步,看样子是住在附近的,一定知道路。

我走过去问道:“大爷,您知道龙江体育馆在哪儿吗?”这位大爷耳朵有点儿背,我连问他三遍他都听不清。我有点儿不想再问他了,

可是他反倒拦住我,一个劲儿地让我大点儿声说,态度热情而又执著,搞得我都不好意思离开了。

没办法,我只好冲他大喊几声“龙江体育馆”,引得路人纷纷看我。这下他总算听清楚了,很高兴地跟我说:“哦,龙江体育馆呀,就在附近,别着急,你容我想想啊。”

想了一会儿,他又很高兴地跟我说:“哎哟,还是想不起来呀,你再去问问别人吧。”

一枝园 周敏敏

有此一说

是鸡不是鸡

大伙对长期蹭吃蹭喝一毛不拔的铁公鸡二胡终于忍无可忍了,警告二胡,再不放血请客,今晚大家去吃烧烤,他就别想去,而且以后有任何活动绝不让他参加!

二胡胸脯拍得啪啪响,信

誓旦旦地保证:“明天一定请大家吃鸡!”大伙大喜!

第二天,二胡给办公室每人一只旺鸡蛋。大伙一下子炸了锅,嚷嚷着要吃鸡!

二胡振振有词:“谁说旺鸡蛋不是鸡?”中山北路 蜘蛛

雷人语录

好长的名字

生完宝宝后,我加入了一个新妈妈QQ群。一进群,群主便让我把名字改一下,我问改成什么名字,群主回答改成宝宝的小名后面加个“妈”字。

仔细一看,群里的名字果然如此,有叫普通一点的,如朵朵妈、乐乐妈、甜心妈,还有些洋气的名字,如史蒂芬妈、阿尔法妈。当我看到还有一个叫

“亲亲宝贝贝妈”的名字时,忍不住打出一段话:“亲亲宝贝贝妈,你家宝宝名字也太长了吧。”

很快,亲亲宝贝贝妈回话了:“长吗?一点也不长呀,我给我的三个娃分别起名叫亲亲、宝宝、贝贝呀!”

厉害,原来是三胞胎的妈妈! 江宁区 魏燕

原来如此

咸鸭蛋

咸鸭蛋上市已有日子了,女儿一直嚷着说要吃,我说才上市价格太贵,等稍便宜点再买。

那天我去农贸市场买菜,在走到市场中段时,见一小贩在叫卖咸鸭蛋,好多人围着他的箩筐在挑。我看了看那小贩剖开的一个咸鸭蛋,外观和蛋黄都不错,直往外冒黄油,一问价,9毛钱一个。我就蹲下身子也挑了8个,付了钱就回家了。

到家后,我先剖开一个尝了尝,一点咸味都没有,女儿吃后也说没有咸味,接连剖开几个都这样。

我赶紧拿着买的鸭蛋直奔农贸市场,找到那小贩说:“你这哪是咸鸭蛋,分明就是鲜鸭蛋嘛!”

结果,那小贩的回答差点把我气晕:“对哦,我本来也没说卖的是咸鸭蛋,你自己把‘鲜鸭蛋’听成‘咸鸭蛋’了!” 宝善街 焦新生